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질량이 2 𝑘𝑔인물체가 2 𝑚/𝑠의속력으로등속도운동을하다가벽과 0.2초동안충돌한

후반대방향으로등속도운동을한다. 물체의운동에너지는 벽과충돌하기전이충돌한

후의 4배이다. 물체가벽과충돌하는동안, 물체가벽으로부터받은평균힘의크기를구

하시오.

2강숙제1 - 1번

풀이)
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그림 (가)와같이마찰이없는수평면에서물체 A와 B 사이, 물체 C와 D 사이에용수철을

넣어압축시킨후, 동시에가만히놓았더니, A, B, C, D가각각용수철에서분리된후등속

도운동을한다. 그림 (나)는 B와 C가충돌하여정지한모습을나타낸것이다. (나)에서물

체의운동에너지는 A가 D의 3배이며, 질량은 A와 C가같고, B와 D가같다.

(가)에서등속도운동을하는 B와 C의속력을각각 𝑣𝐵, 𝑣𝐶라할때, 𝑣𝐵: 𝑣𝐶는? (단, A, B, C, 

D는동일직선상에서운동하고용수철의질량은무시한다.)

2강숙제1 - 2번

풀이)
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그림과같이수평면에정지해있는물체 A와실로연결되어정지해있는질량이𝑚인물체

B에수평방향으로크기가 3𝑚𝑔인힘이작용하여 A, B가운동을한다. A의높이가 h일때, 

물체의운동에너지는 A가 B의 2배이다. 이때, A와 B의운동에너지와 퍼텐셜에너지의

변화량을각각구하시오. 

2강숙제1 - 3번

풀이)
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그림은마찰이없는수평면에서 질량이𝑚인물체로용수철상수가 𝑘인용수철을원래길

이로부터 𝑥0만큼압축시켰다놓았더니물체가 𝑣의속력으로등속도운동을하여점 p를

지나는모습이다. p를지난물체는용수철상수가 2𝑘인용수철을압축시킨다. 물체가용

수철상수가 2𝑘인용수철을최대로압축시키는 길이를 𝑥라고할때, 𝑣와 𝑥를 𝑚, 𝑘, 𝑥0를

이용하여표현하시오. 

2강숙제1 - 4번

풀이)
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그림 (가)는질량이𝑚인물체가마찰이없는빗면을따라운동을하여점 p를 3𝑣의속력

으로지나점 q를 5𝑣의속력으로통과하는 모습을나타낸것이다. 그림 (나)는 (가)의 p에

서 q까지가마찰구간일때 q를 4𝑣의속력으로통과하는모습을나타낸것이다. (나)에서

물체가마찰구간을지나는동안감소한물체의역학적에너지를구하시오.

2강숙제1 - 5번

풀이)
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마찰이없는수평면에서 𝑣의속력으로등속도운동을하던질량이 𝑚인물체가마찰구간

을지나용수철상수가 𝑘인용수철을원래길이로부터 𝐿만큼압축시키고 그순간의속력

은 0이된다. 이후용수철로부터 분리된물체는다시동일한마찰구간을지나
1

2
𝑣의속력

으로등속도운동을한다. 이때, 𝐿을 𝑣, 𝑚, 𝑘로표현하시오.

2강숙제1 - 6번

풀이)
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용수철에연결된물체 A가실을통해물체 B와연결되어있으며, 용수철의원래길이가유

지되도록 B를손으로잡고있었다. B를가만히놓게되면 B가연직아래방향으로운동을

하며 B가 ℎ만큼이동하였을때 B의속력은 0이된다. A와 B의질량은𝑚으로같으며중력

가속도는 𝑔이다. (A, B의크기, 용수철과실의질량, 모든마찰과공기저항은 무시한다.)

1) 용수철상수를구하시오.

2) B가 0부터 ℎ까지이동하는동안 A의최대속력을구하시오.

2강숙제1 - 7번

풀이)
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